
Ч. 124 Львів, неділя дня 3. (16.) червня 1907 Річник XI.

Передплата
■в »РУСЛАНА< нияосж»;

в Австриї:
<іпки рік

V п.ч року > 10 вер
-чверті» *>мку о кор.

Д» 4ІЄЯ&С. 1-70 яер

Зс. грап. ^ею:
пілвв рік . 16 рублів

або 36 франків
■в вів реву 8 рублів 

або 18 франків
Поодиноке число во 10 сот.

*■
• Вирвеш ми <гчв і  душу мя вирвеш: а не вояьмеиі мвлостн і віри не воаькеш, 
бо руеке ми серае і віра ручяв.* — З Р у е л а в о в и х  псальмі і  М. Шашвеввча.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і рускях еьвят
О О*|, Г°А- пополуднн.

Рвдакцмя, адмінїстрация і
експедвцпя >Руслаиа< під 
ч. 1. пл. Двмбрввсквгв (Хврун- 
щини). Експедвция місцева 
в Аґеяпиї Соколовского в 
пасажі Гавсиана.

Рукопвсн ввертав сяявше 
вапопередне аастереженв.— 

Реклямацві' неопечатавіе 
вільні від порта. — Оголо- 
шеия звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
кя, а в »Надісланім« 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Перша сесия нової ради 
державної.

(х )  На основі цїсарского патенту 
збирав ся нововибрана посольска палата 
в понеділок 17. с. м. на першу сесию. 
Перший раз в Австриї починає свою за
дачу державна рада зложена на основі 
загального і т. зв. рівного ,права вибор
чого, котрого широкі верстви народні 
добивали сн з давна. До сего права ви
борчого привязували народи Австриї ве
ликі надії, обіцювали собі красшу буду- 
чину, поправу своєї долі, зміну устрою 
державного, основану на тривких і нові- 
тним вимогам відповідних основах. На 
скілько ті надії, покладані на нову дер
жавну раду справдять ся, покаже неда
лека будучина, але досить згадати, що 
особливо руский нарід, а властиво осьві- 
чена єго верства суспільности вижидає 
по тій новій раді красшої для себе долі 
і може більші, як котрий небудь инщий 
нарід, на неї покладає сподїваня.

Марною було би се річию, вже се- 
годня робити собі великі вигляди і вда
вати ся в розумованн, чи і о скілько 
нова державна рада змож • сповнити ті 
надії. Приступає она серед нових і зо
всім ще непевних обставин. На місце 
давних заступників висиланих курцями, 
входять тепер вибрані широкими вер
ствами заступники. Можна бут ; проти
вником давної системи курияльної, одна
че треба признати, що в складі посоль- 
скої палати давнїйших часів находили 
сн знамениті парламентарні і законода- 
тні сили, котрі могли би бути окрасою 
анґлїйского або нїмецкого парламенту, 
хоч останними часами і в Австрцї пар- 
ляментаризм вельми занепав. На скілько 
нова народна палата дорівнає чи пере- 
висшить інтелїґенциєю, здібностям}! пар
ламентарними і законодатною роботою 
давну, покаже будучина.

Із знесенєм курий устають станові 
ріжницї, хоч і тепер будемо мати в па
латі побіч робітників і хліборобів також 
аристократів і духовних. Всеж таки за 
гальне поавц виборче спричинило в но
вій цалатї несподіваний і незвичайно ве
ликий зріст, социнлїстін, а ся обставина 
може богато заважити на розвитку вну
трішньої і заграничної політики і ула- 
дженю внутрішних, народно-політичних 
і суспільних відносин в державі і в мо
нархії. Вправдї навіть правительственні 
круги, ак звіщали зараз після виборів 
дневники, не приписують сій обставині 
такого великого значіня. Але се не дасть

ся заперечити, ще сю прояву не можна 
так маловажити. Майже 90 послів соция
лїстичних в посольскій палаті, се спонукує 
до глибокої задуми. Ми не є противниками 
роб тничйх верств, а навпаки признаємо, що 
они доси були .вельми занедбані і що 
для них неодно треба зробити. Але по 
лїпшенє долі робітничих верств а соция- 
лїстична програма, се дві ріжні справи. 
Социялізм означає знесене приватної вла
сності,, удержавлене продукциї і посіда
на ґрунтової власнзсти, боротьби проти 
віри і церкви, проти війска, проти дер
жави і национального розвитку народів, 
а заміну теперішної монархічної влади 
републиканьскою. Все те змагає до не
звичайної централізациї державних вла- 
стий, народно господарчої сили і робо
ти, велике обмежене індивідуальности, 
великаньский зріст бюрокрациї, і значне 
обмежене свободи касарняними социялї- 
стичними засадами, Отеє коротко висло
влені наслідки социялїстичного ладу. Ще 
не оден раз буде нагода близше і осно- 
внїйше приглянути ся сїй справі, нині 
обмежаємо ся до того, щоби звернути 
лише бачність на напрям, до якого те
пер іде.

Нема сумніву, що в тім социялїсти- 
чнім напрямі починають поступати також 
сторонництва, що привикли себе звати 
п о с т у п о в и м и  чи ліберальними. Щ а 
социялїсти змагають в напрямі в горі 
зазначенім, се річ легко зрозуміла, по- 
занк они переняли ся засадами пропові
дуваними Марксом, Енгельсом, Лясалем 
ітп., а положене в л а с т и те л ї в пред- 
єтавлюване їм у всяких часописах і бро
шурах насуває їм всякі мрії, і они не за
пускають ся дальше в науку державно
го права, народно-господарского устрою, 
о скілько їх мрії є можливі до здійсне
на в практичнім„житю. Але в тім напрям 
мі йде також новітний лібералізм і по
ступовість під впливом жидівства, котре 
в добі ^лібералізму до него прилучило ся, 
щоби виеманципувати ся політично. Пе
ресадне самолюбство і нетерпимість всіх 
иніпих племен творять головну черту ра
сового характеру жидівства і оно голо
вно причинило ся до занепаду лібералі
зму. Тепер покладають свої надії на со- 
циялїзм, а небавом відчують і социялї
сти велику шкоду, яку їм нанесе сей 
союзник.

Сего дня в новій раді социяльна 
демокрация стає могутним чинником, су
проти котрого инші сторонництва будуть 
мати трудну задачу.

Супроти социяльної демокрациї по
чне неперечно боротьбу християньска

демокрация заступлена в державній раді 
християньско-социяльним сторонництвом. 
В дальших статях розберемо можливі 
вигляди сеї боротьби.

Аґонїя думи.
Президент думи Ґоловін одержав 

вчера перед полуднем письмо від прези
дента міністрів Столипіна, в якім він 
доносить, що має зложити в думі дуже 
важну заяву і просить Ґоловіна, щоби 
зараз по отвореню заеїданя уділив ему 
голосу і на підставі арт. 44 закона ви 
ключив явність заеїданя, а то задля 
справи належана послів до боєвої рево- 
люцийної орґанїзациї і приготована ни
ми оружного повстаня.

Мимо тайности заеїданя, дійшло до 
нубличноі відомости, що против внесень 
правительства були социял-демократи 
і польске коло (?), а кадети в більшости 
за внесенєм, так що меншість партиї 
грозить виступленєм. Іменно домагав ся 
Столипін безпроволочного арештована 
16-ти членів думи а против дальших 39 
социялїстичних послів виточена судово
го слідства. Підчас заеїданя думи силь
ні відділи жандармериї і нолїциї обса
дили таврійску палату, а цивільним осо
бам не є дозволений вступ навіть на 
площу перед палату.

Оживлені наради і переговори тре- 
вали в думі аж до 7. год. вечером. По
тім по 2-годинній перерві о год. 9. вече
ром піднято на ново явне вже — хотяй 
без публики— заеїданє думи. На початку 
заябив президент кабінету Столипін, що 
дума мусить сейчас ухвалити рішенє що 
до гіорушеної ним квестиї. Колиб дума 
огіиралаби ся позволити на арештоване 16 
послів, буде правительство уважати се 
за заяву, що дума не хоче дальше пра
цювати з правительством. Правительство 
скидає з себе всяку відвічальність за 
безпечність держави, коли обвинені не 
стануть сейчас арештовані.

Кадети предложили передане внесе
на комісиї. Правиця і жовтняки голосу
вали против сего. Наради приняли дуже 
бурливий характер, социяльних демокра
тів названо зрадниками краю і помовле- 
но їх о найтнжші злочини. Вкінци пе
рейшло внесене кадетів з сим додатком, 
що комісия має складати ся з 22 послів. 
З причини, що инші сторонництва від
казали взяти уділ в сїй комісиї, буде о- 
на складати ся тілько з кадетів і членів 
лівиці. Супротив сего є правдоподібним
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відкинене внесена правительства, а се о- 
значало би розвязанє думи.

О год. 11 в ночи вибір комісиї єще 
не покінчений. Козаки заєдно стоять дов
кола думи. Запевнюють, що міністерство 
є солідарне і непохитне. В кульоарах 
думи уважають се правдоподібною рі- 
чию, що дума стане розвязана, а нова 
виборча ординация опре ся на основі 
маєткових і просьвітних відносин з огра- 
ничєнями для »рубежних« народів і 
жидів.

Русини-Українці в дер
жавній радї.

Нині від'їздять ново вибрані посли 
до Відня, щоби в понеділок взяти уділ 
в першім засїданю нової державної ра
ди. Перед тим вще відбуде ся в парля 
ментарнім будинку перше засїданє ру
ско-україньского клюбу. Крім уконсти- 
туованя буде порішена і назва, яку мав 
приняти новий клюб, іменно: руский, чи 
україньский. Очивидно, що в сім клюбі 
не буде місця для кацапів, які тепер 
мусять ясно здеклярувати ся зі своїм 
национальним ренеґацтвом в користь 
МОСКОВЩИНИ.

Що до напрямку будучої політики 
руско-україньского клюбу находимо вка
зівки в справозданю з засїданя буко- 
виньских послів, на якім пос. Микола 
Василько, здаючи справу з теперішної 
ситуациї політичної, зазначив, що Руси
ни будуть завсїгди іти за поступом і то
му будуть іти разом тілько з поступови
ми сторонництвами. Русини не можуть 
получити ся під добу зі славяньскими 
сторонництвами з огляду на теперішні 
виїмкові відносини, бо правдиві союзни
ки Русинів сидять між Німцями. Справу 
україньского університету у Львові 
руско-україньский клюб візьме в свої 
руки. Русини будуть змагати до заведе
на национальної автономії.

З инших буковиньских послів пп. 
Микола Спинул і Єротей Пігуляк заяви
ли ся за єдностию з поступовими сто
ронництвами в парламенті і поставили 
жадане свобідної школи, а пос. Пігуляк 
також реформи супружого права.

Останнє число »КиіЬепі8сЬе Ког- 
ге8р.< приносить заяви трех галицких 
послів. Пос. о. Онишкевич вступить до 
клюбу, коли він нроґрамово ствердить 
ідентичність україньского народа по о- 
бох сторонах кордона і прилучить ся з 
ним до поступових сторонництв, уважав 
национальні і социяльно-економічні спра
ви найважнїйшчми, а передовсім жадає 
зрівнана галицкої виборчої ординациї з 
загально-австрийскою.

Пос. Цеглиньский буде змагати до 
злуки галицких і буковиньских послів в 
оден клюб, а виключає співдїланє укра
їньского клюбу з консервативними і кле
рикальними партиями, передсказуючи 
злуку з поступовими і опозицийними, я- 
кі стануть за реформою адмінїстрациї 
(особливо, в Галичині, де панують олї- 
ґархічні відносини), за реформою подат
ків (в змислї прогресивного доходового 
податку), за реформою теперішнього 
нерівного виборчого права (особливо в

Галичині), дальше за ревізиєю тепері
шнього Грунтового катастру і за со- 
цияльні реформи, як забезпечене робіт
никам старости і т. п.

Пос. Олесницкий хоче вязати ся 
тілько з поступовим сторонництвом, а що 
до політики в новім парламенті, якої вще 
тепер не можна передвидїти, Русини му
сять старати ся так само за нацио
нальні. питаня, як і економічні справи. 
Що до виборчої реформи жадає посол 
ось яких змін:

а) для Галичини повинна знести ся 
примінена пропорциональна система, а 
утворити ся поєдинчі виборчі округи, як 
в решті Австриї;

б) виборчі округи в Галичині мають 
територияльно змінити ся так, щоби всі 
мали приближно рівне число мешканців, 
через що ео ір8о на східну Галичину 
припаде більше число мандатів;

в) петрифікуючий виїмкові постано
ви для Галичини § 42 мав знести ся;

г) постанова, що тілько урядові 
карти голосованя є важні, мав знести 
ся і завести ся звичай, принятий в 
Німеччині, що кождий виборець імя 
кандидата може виписати на власній 
картці*.

правительства, урядників і властителів 
землі. Дальше поручено тайним коміте
там, щоби хлопів, робітників і вояків, 
підбурюваних в сей спосіб, лучили в 
стоваришеня і Групи, задля визисканя 
невдоволеня і підбуреня біднїйших клас 
населена для устроєня спільного повста

ння війска, хлопів і робітників. В відозві 
до хлопів взиває їх союз основувати 
стоваришеня і лучити ся з робітниками 
для спільної борби з легальною росий- 
скою властию, щоби тим способом захо
пити в свої руки державну власть і 
передати єї в руки народної репре- 
зентациї.

Тайний, злочинний союз уважав 
найблизшою цїлию своєї дїяльности при
готоване війскового новстаня і назвав 
себе війсковою орґанїзацибю. З росийскою 
социял - демократичною иартиєю союз 
удержував безпосередні зносини. Через 
одного з тих членів, посла Ґеруса,'устроїв 
союз 12. м. м. в Петербурзі тайні збори 
сеї орГанїзациї. Дальше сн злочинна вій- 
скова орґанїзация приймала інстукциї від 
Гарнізонів в Бильні і Петербурзі, як та
кож приняла депутацию петербурского 
Гарнізону, яка нрирікла свою поміч.

Згаданий союз творив осередок, в 
якім концентрували ся революційні ко
мітети льокальних тайних стоваришень 
і Груп біднїйших кругів народа. Цїлию 
змагань і праці сего осередка було скли
кане конституанти і заведенє социяльно- 
демократичної републики в Росиї. Всі 
льокальні комітети присилали свої спра- 
возданя тому союзови, який тим спосо
бом мав перегляд сил і засобів револю- 
цийних орґанїзаций. Скликувано засту
пників тайних комітетів задля удїленя 
їм інструкций, як також висилано чле
нів на ріжні збори як бесідників для ви- 
голошураня підбурюючих промов. Союз 
розпоряджував також фальшивими паш- 
портами, якими пособляв особам, що му- 
сїли укривати ся перед властию.

Зміж членів того союза находить 
ся в слідстві 55 членів думи і тому пі
сля закона они мають бути частво ви- 
виключені з нарад палати. 16 з них, які 
були проводирями, мають бути арешто- 
товані після зарядженя прокураториї. 
В сім змислї правигельство представило 
думі внесене на видане дотичних послів.

Революційний заговір 
в Росиї

Жадане росийского правительства 
безпроволочного арештОваня 16 послів і 
виданя судам дальших 39, опирає ся на 
даних, зібраних петербурскою поліциєю, 
про революцийну пропаганду тих послів 
і їх зносини з революцийною війсковою 
орґанїзацию Про сі дані подає петер- 
бурска телеграфічна аГенция ось які 
подробиці.

Дня 18. мая довідала ся петербур- 
ска цолїция, що в помешканю посла 
Озолв, де відбувають ся засїданя со- 
цияльно - демократичної партиї, сходять 
ся також члени революцийної війскової 
орГанїзациї. Ся інформация потвердила 
ся відтак через арештоване кількох членів 
згаданої революцийної орГанїзациї з при
чини домашної ревізиї в помешканях 
посла Озоля, при чім найдено численні 
документи, виказуючі, що 55 послів ду
ми, які входять в склад социнльно-демо- 
кратичної фракциї, утворило злочинний 
союз задля перевороту форми правлїня, 
унорморваної основними законами, при 
помочи всенародного новстаня, щоби за
вести демократичну републику. Щоби 
осягнути сї цїли, згаданий злочинний 
союз поробив слідуючі зарядженя: Злу
чив ся з иншими тайними злочинними 
стоваришенями, . іменно з центральним 
комітетом рос. соц.-демокр. і робітничої 
партиї, з петербурским комітетом сеї 
партиї і з цілим рядом льокальних комі
тетів, які стоять під розказом централь
ного комітету. Сей союз піддав ся також 
орГанїзациї центрального комітету, але 
задля підготована повстаня сам керму
вав акцибю тайних комітетів, основаних 
в ріжних місцевостях держави.

До тайних комітетів вислано також 
обіжники, в яких норучено при помочи 
аґітациї підбурювати люд против шляхти.

Н о в и н к и
— Календар, в  н е д іл ю :  руско-кат.: Луки; 

римо-кат.: Франца. — В п о н е д і л о к :  руско- 
кат.: Митрофана, Софії; римо-кат.- Адольфа. 
— В і в т о р о к :  руско-кат.: Маркіяна; римо- 
кат.: Пр, Тр. Марка.

— Завтрішної неділі' концерт п-ї Бр. Воль- 
скої о 12. год. в иолудне в салі «Висілого 
музичного Інститути» (ул. Вірменьска 2).

— В ЗбОЇСках к. Львова відограють члени 
Читальні „Просьвіти“ з Малехова „Наталку- 
Полтавку“ дня 16. с. м. о 7. год.. вечер.

— В Снятинї буде дня 16. с. м. фестин в 
старім бровари на Балках.

— В Сокали відбудуть ся дня 20. с. м. в са
лі „Нар. Дому“ о 11. год. загальні збори філії 
тов-а „Просьвіта*‘.

— В Обертинї будуть дня 16. с. м. о 6. год. 
довірочні збори в Читальні „Просьвіти“ в спра
ві заложеня „Руского Народного Дому, стовар. 
заробкого і госіюдарского11. По запрошеня на

лежить зголошувати ся у о. Е. Ступницкого.
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— У Винниках к. Львова уряджує дня 16. 
с. м. Читальня „Просьвіти11 фестин о 3. годині,

— Про новозаложене „Товариство рускої 
шляхти в Галичині, якого організатором є о. 
Петро Погорецкий, парох в Білинї великій, а 
місцем осідку Самбір, заговорили дальше 
Рг2Є£Із<1 і Сгаз. Львівский Ргге^І^б подавши 
поміщений в нашім дцевнику комунікат, до
дав від себе ось які замітки: «Дуже добру 
гадку підніс о. Погорецкий, бо істория учить, 
що нормально розвивають ся лише ті наро
ди. які є єрархічно збудовані, се є, мають 
селян, міщан і шляхту; тіж, що мають лише 
селяньство, або селяньство і міщаньство, все 
остають по заду в розвитку, а сусіди їх ма- 
ловажать. Тому они старають ся витворити 
з бюоокрациї висшу верству, але як се тяжко, 
бачимо на Сербах і Болгарах, а також і на 
Чехах, які тепер почали жити висшим житем, 
від коли зуміли привернути до чесної народно- 
сти частину своєї від давних літ знїмченої шлях
ти — Краківский Сгаз переповівши кошувї- 
кат, подає коротку характеристику рускої 
шляхти загонової і висловлює жаль, що По
ляки не приєднали доси рускої шляхти. „Лі
пше пізно взяти ся до діла — виводить Сгаз 
— чим полишити се (зпольщенє рускої шлях
ту) на ласку долі. Через удержанє тої части
ни східно-галицкої суспільності! під нашим 
народовим прапором, усунемо одну з камінюк, 
що сторчать на дорозі нашого історичного 
розвитку на Червоній Руси, того першого на
шого політичного і культурного здобутку на 
сході корінної Польщі". — Знаючи, яка на- 
циональна сьвідомість проявила ся в нослї- 
дних літах між рускою шляхтою загоновою, 
головно в Самбірщинї і Стрийщинї, де в шля- 
хоцких селах позакладано читальні „Просьві 
ти" і рускі „Соколи" — нема що лякати ся, 
аби руска шляхта станула під чужим прапо
ром. Новозаложене товариство гуртуючи в 
собі спершу сьвідомійшу частину рускої 
шляхти, добере ся з часом і до найдальших 
закутків, де проживає наша загонова шляхта 
і утворить з неї сьвідому і сильну орґанїза- 
цию, так як на Буковині зробило се това
риство руских бояр.

— Хто протестував? Польскі дневники по
дали з нагоди усунена кіпця Люблиньскої 
унїї, що протест в нїмецкім язицї проти 
сьвяткованя початку сипаня сего кіпця в 
1869. р. видала віденьска „Слав. Зоря". Тим- 
часом се видала Г р о м а д а  народовців п. з. 
Ргоіезі сіег гиіЬеп. N311003160 і т. п. а авто
ром сеї брошури був Ксенофонт Климкович.

— Осінні вправи у війску припадають сего 
року справді в осени. Міністерство війни пе

Матершя іо історії зимі Гиим 
з Букжіявамі.

Ч. 28.

Лист із. Воробкевича до Олекс Барвінського,
писаний 1. цьвітня 1867.

(Дальше).
Така книжка малабь вилику ціну, іі хут

ко наші люди розкупили-бь. Робіть и нра- 
црйте братья, сторожіть честоту и милозвуч
ність нашоі любоі мови — о котрої якеєсь 
писатель у своемь «Лебедині пісні* такт, гар
но и горяче споминала,. Глянь «Слово* ч. 19. 
1867. кажуть т о  то писав'ь якеєсь др. Волод. 
Терлецкій.

Дрібнихь поезій немаю на поготові, яка, 
упаде якась -здорова, добра мисль на ума, на
пишу и прешлю. Поезій, така, званоі тенден
ційної я яка, вогню стережуся... они за, літе
ратурним поступом'ь ва, ніякимь звязі несто- 
іть и білши шкоди ніжь помогае іі місце вь  
політечнихь часописахь. Хоча, де не-де и тута, 
можна — но ва, дуже делікатнімь способі 
правду сказати. Піва, житя мого давбимь, ко- 
би уже меже дітми виликоі Славянщини до 
згоди прейшло... то наша сила и неообіжди- 
мость... усі сеператістечні идеі видута, лиш ь 
на беспустьє. Ваша часопись нама, лиша, віко-

хуе нашу л и р и к у , еп и к у  и з д о р о в у , з р іл у  
прозу... така, мислить ваша, щирий друга, и 
брата, буковинскій. Биза, литиратури ми мер
тві, бездушні... тому братя до діда, одні ира- 
цуйти, другі спомагайти а Бога, незпослета, 
свій дарь небесний, а наша нива зродить же- 
веє, рідни слово котре мова, жито колосести, 
мова, хвилуючи пшинеця краснуватися и не- 
шнуватися будить.

Жалую дужи шо Поезій Т. Шевченька 
розпродати неможу, якби б'ішши коло Черно- 
вець тобь спірнійше пішло дііго, а тут годі, 
хоть даруй то не приймають, відреклися своі 
матерноі мови.. а ви будете на мене може 
банувати Якь Богь дасть то усе добре 
буде-

Десь ви у тімь Львові теперь, у сихь 
тяжкихь, намь немилихь часаха, дуже гірко 
жиете. Напиши мені мій любий Олексеку якь 
ви тамь си обертаети и жиете.

У котрімь кутку на Україні, живь князь 
Четвертинскій, котрого миляикь забивь ? Я 
зрисувавь вже до обширнійшого историчного 
оповіданя моі дрібні скіци, и потребую тое 
знати. Теперь пишу моє гуморістечни опові- 
даньє «Дякь сь  долішноі Церкви* для Голо- 
са народнаго, Оо та „мелнечка" шо тамь дру
кують мені ані разь до смаку, незнаю якь 
тобі. Спомагаити ту часрнись братья. Навіть 
и печатня дуже чудна у ті Коломеі — сЯова, 
вірши, строфи зовсіма, опускуе... дежь ко- 
ритура?

ресунуло речинець вправ на два тижні пі- 
знїйше як передними літами, а зробило се 
мабуть задля спізненої весни. Замість як 
звичайно в половині серпня, иічнуть ся в XI 
корпусі (львівскім) вправи піхоти і стрільців 
дня 28 серпня і потривають до 9. вересня, а 
другий турнус від 6. до 18. вересня. Хліборо
би покликані до вправ будуть могли перед 
війском обробити жнива, а надто підчас ма
неврів не наробить ся много шкоди на по
лях, як тоді, колиб маневри були о дві недї 
лї ранше.

— Із станиславівскої єпархії. Конкурсовий 
іспит начне ся 16. липня. Просьби має ся 
предложити до дня 1. липня. — Канонічну 
інституцию дістали оо.: Иосиф Білиньский на 
Сковятин, Іван Федюк на Горошову і Нико- 
лай Котлярчук на Городенку. — На конкурс 
зречинцем до 20. липня виставлені приходи: 1) 
Ворвулинцї, деканата залїщицкоґо, 2) Григорів, 
деканата бучацкого, 3) Білобожниця, 4) Мед- 
ведівцї, деканата чортківского, . 5) Яблониця, 
деканата надвірняньского, 6) Опришківцї, де
каната гусятиньского, 7) Залїщики, деканата 
залїщицкого, 8) Кутиска, деканата товмацкого, 
і 9) Вербовець, деканата городеньского — 
Від конкурсового іспита увіль єні: Михайло 
Романовский на 3 літа, Еман, Красицкий, Сте- 
фан Крушельницкий і Михайло Дроздовский 
на 6 літ. — Увільнені оо: Володимир Малащук 
від завідательства в Темерівцях, Николай Ґо- 
янюк від сотрудництва в Обертинї і Николай 
Салі від завідательства в Чернїєві — Введені 
яко завідателї приходів: Іван Березовский в 
Вевбівци, Лев Обушкевич в Джурові, Вал. Лу
говий в Березові вижнім, Лев Воробкевич в 
Григорові, Ігнат Хмілєвский в Кричцї, Ілия 
Кливак в Білобожницї, Емануіл Княгиницкий 
в Залїщиках і Володимир Смулка в Цуцилові. 
-  Яко сотрудники введені: Антін Мануляк 
(систем.) в Кобакіх, Константин Балицкий 
(сист. і в Обертинї, Николай Гомич (сист.) в 
Березові вижн і Евстах Манастирский (прив.) 
в Косові, деканата чортківск'іґо. Іменовані: 
о. Йос. Валька ордин, предетавителем в раді 
шкільній окружній в Борщеві, Ал. Капустинь- 
ский орд. шкільн. комісарем, Іван Рогужінь 
ский орд. комісарем для сервітут, діл піСтинь- 
ского деканата, Апол. Чемериньский управи
телем чортківского деканата і війсковий сьвя- 
щеник Юстин Озимкевич дїйсн. референтом 
консисториї. — Увільнені на власну просьбу 
від обовязків ордин. шкільн. комісари о. Мих 
Литвинович з Кудрйзець. — Намісництво при 
знало дотацию для врив, сотрудників: в За- 
річу, Ґермаківцї, Соколівцї к. Косова, Лапшинї, 
Перерові, Лядскім шляхотскім, Волчківцях к.

Снятина, Гарасимові і Трибухівцях к. Чорт- 
кова. — Рукоположені в пресвитери: Евст- 
Манастирский, Конст. Балицкий і Ант. Калита 
— Відпустку для покріпленя здоровля діста
ли: Йосиф Абрисовский на два місяці, Єро- 
ним Темницкий на три місяці, Іван Коцюба 
на два місяці, Михайло Дейницкий на оден 
місяць, Ілия Матковский на 6 неділь, Михайло 
Галиковский на 2 місяці, Лев Струтнньский 
на 3 місяці, Семен Билинкевич на 2 місяць 
Михайло Левицкий на 6 неділь і Михайло 
Бровко на 6 неділь.

— Іменозаня. Радник кр. суду Володимир 
Арґасїньский у Львові і Жигмонт Дворский 
в Чернівцях іменовані радниками висшого кр. 
суду у Львові. Радник кр. суду Йоахим Лисяк 
в Тернополя іменований радником виєш. кр. 
суду в Станиславові.

— Саранча у Львові. Вчера коло 3. год. по 
полудни перелетіла над Львовом понад лича- 
ківский цвинтар хмара саранчі в північнім 
напрямі. По дорозї саранча умучена летом па
дала купками на землю, але сейчас нищено 
єї. Очевидці оповідають, що з саранчею летіли 
незнані у нас мотилі і комарі, та громади 
птахів, які виляпували много саранчі. Громада 
саранчі не була велика і могла числити все- 
го кілька сот тисяч штук. Не знати, чи то бу
ла головна сила саранчі, чи лише передня 
або бічна сторожа. То лише певне, що она 
прилетіла з Угорщини, де наробила величе
зної шкоди в кільках комітатах. 0  то саранча 
мароканьска, бо звичайно залітала в наші око
лиці саранча з Арабії або з середущої Азиі.

— Почтовий оборот у Львові, як покажуть 
числа, є незвичайно великий. Так приміром в 
місяцю маю с. р. надано у Львові 1 мілїон 
703 тисячі непоручених і 127 тис. поручених 
листів, а прийшло до Львова 796 тис. непору
чених і 146 тис. поручених листів. Переписних 
листків надано 1 міл. 923 тисячі, а надійшло 
603 тисячі. Часописий вислано зі Львова 2 
міл. 276 тис. а прийшло 201 тисяч. Загалом 
надано у Львові в маю 6 мілїонів 498 тисяч 
а прийшло до Львова 1 міл. 977 тисяч листів, 
карток і друків. Пакетів і грошевих листів 
надано 79 тисяч а надійшло 97 тисяч. В ка
совім обороті вплачено 7 мілїонів корон, а ви
плачено 8 міл. 171 тисяч. Телєґрам надано 
26.158, а надійшло до Львова 29.117 телє
ґрам.

-  Дрібні вісти. Деканом фільософічного ви
ділу львівского університету вибрано на 
1907-8 рік проф. д-ра Йосифа Каллєнбаха, — 
Електричний трамвай продовжений аж до 
брами стрийского парку входить в рух від 
нині.

Збірникь Мордовцева и Квітки оповіда
ння відославим до твого брата вь Тарнопіль.

Шо то за книжка «Чайковскій* о котрі 
мені твій Орать Осипь споминавь, якби можь 
тую книжку кипити, то прошу мені іі пресла- 
ти. — Шо то за вдень В. Гриньківь? Єго 
тема «Рускіи серця* а особливи перша поло
вина така гарна, щобь можь єго зь  Мордов- 
цемь порівняти. Чему такі люде поніміли и 
мовь вь гробі лиж ять? Не найшло ваши ко- 
легіумь нічого підозрілого у паперяхь Я. Го- 
ловацкого... Про се дуже тебе прошу мені 
написати.

Напиши мені де ти Виликодні свята свят
кувати мешь. Уклонися відь мене цілі чесні 
громаді.

Бувай здоровь. Цілую тебе и твого бра
та Осипа и пишуся яко твій, тебе надь все 
любяіцій брать

(підпис замазаний).
26. марта (1 апр.) 1867.

Р. 5. Прошу тебе всі моі кореспонденціі, 
подерти. Посилаю 2 р. яко придплату на Ва
шу часопись. Ехізіігеп пісЬ іп ипзегеп Уоіке 
ІгаФііопеІІє Ве^гіІГе йЬег еіпеп В е г^ е із і  иче 
г В КиЬегаї — ипсі хуіє ізі бег М ате еіпез 
воІсЬеп Оеізіез.
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—  Дальший репертуар руского театру в 
Ярославі. (Саля «Сокола». Початок год. 8. ве
чером. Білети иродае цукорня п. Гемиля).

Ві второк дня 18. с. м. „Запорожець за 
Дунаєм", народна оперета в 3 діях Артемов 
ского. Закінчать «Вечерницї», музичний тнір 
Ніщиньского. Музика війекова 90. п. п.

В четвер дня 20. с. м на дохід Бурси 
та захоронки рускої в Ярославі „Весїлє при 
л'іхтарнях" оперетка в 1 дії Офенбаха, „На 
сїножати" оперетка народна Яновскої.

Телеґрами
з дня 15. червня 1907.

Відень. N . 1г. Ргевзе подає, що найпова 
жнїйшим кандидатом на президента палати 
послів є др. Ебенгох, бо соц.-демокати про- 
тивлять ся кандидатурі д-ра Вайскірхнера 
(христ. соц.).

Петербург. Комісия зложена з 22 членів 
думи, здаєсь, відкине жадане правительства 
що до видачі 55 послів, тому години думи 
почислені. Комісия застерегла собі 24 годин 
на наради.

Париж. Маїіп доносить, що головному 
аґітаторови в руху виноградників в полудне
вій Франциї, Альбертови, виточено судове 
слідство.

К о н к у р с .
Виділ товариства « Р у с к и й  І н с т и  

т у т  д л я  д ів ч а т »  в П е р е м и ш л я  ого 
лошує отсим конкурс на посаду дійсної учи
тельки математики і фізики, яка в рускім 
дівочім ліцею наділенім правом публичности, 
отворить ся 1. вересня 1907 р.

З посадою тою получене є повне удер- 
жанє в Інституті а крім того ремунерация 
після умови.

Кандидатки наміряючі убігати ся о сю 
посаду, винні до поданя долучити:

1) Метрику хрещеня.
2) Сьвідоцтво моральности.
3) Сьвідоцтво квалїфікаци'і із згаданих 

предметів для шкіл середних (ґімназий, ре-

Ч. 33.
Лист Із. Воробкевича до Олекс. Барвінського,

писаний 1. цьвітня 1867.
Н а п о щ і  у В а м  і.

Милий друже!
Прочитавя на почті у Вамі твій віті» 26. 

Марта датований листі», мусівимь посилку 
розпаковувати щобч» до тебе коротенько де 
щось написати. Твій листі» не дуже мене уті- 
шявт», понеже ти мене про мого Йвана и Ма
рію такт» дуже збіраєшт». Шо Марійка які» 
фрарцуска грізита віглядає, того я не пізнаю, 
а анахронізмі» має пан Білоусі» на свої со
вісти _  бо я писавт» — »підт> Мацентою» а 
тому уже 7 рікт» минуло — и може не одного 
Дмитрика они собі придбали. Ти мені кревду 
зробив!» и то мене дуже мартвить, бо Йван 
и Марія народна поезія. Я піславт» до П. Бі- 
лоуса більши Поезій, *й посвяіценье Вамі» »Дві 
Могилі»... то дуже жалую.

Мого »дяка зть долішноі Церкви» котрого 
хотівт» до Коломиї відослати, відошлю вамі». 
Залити  мій милий друже моі Поезій так 
много поправляти... вижу я шо моі сили за 
слабі щобт» усімі» жиланямт» нашоі літирату- 
ри відповісти... а чужими пірями не хочу ні
коли визичатися. . Меіпе ІйегагієсЬе ЬаиіЬаЬп 
ЬаЬе ісЬ т і ї  т е іп е т  >дякі» зі» долішноі 
Церкви» ЬезсЬІозеп,— на що и мені и Вамі» 
такі» много труду?

Бувай здоров
И.

Вама.
1. (лат.) Апріля 1867.

(Дальше буде).

альних шкіл або ліцеїв) і поданя такі внести 
до Виділу >Руского Інститути для дівчат» в 
Перемишли найдальше до 6. липня 1907 р. 
Першеньство будуть, мали ті петентки, котрі 
крім сьвідоцтва квалїфікацийного з Групи ма
тематичної викажуть ся також квалїфікациєю 
до науки рисунків.
Від Виділу Товариства >Руский Інститут для 

дівчат» в Перемишли.
О. ЛІихаіл Мріїц Северин Зарицкий

заступник предс'ідателя. секретар товариства.
( і - а і

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 14. с. м.: М. Мартинець і 

Вол. Шмагера зі Самбора, Юл. Криська з 
Попелів, Зд. Курек з Добромиля, о. Гр. Дя 
ків з Жеребки, др Ар. Ашер з Відня, о. Вол. 
Сельский зі Стрия, Гр. Головка з Коломиї, 
о. Т. Леонтович з Зашкова, о. Кон. Букатар 
з Росиї.
---------------------- ---------------------------------------------

Соїоззеиш
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  1. д о  15. ч е р в н я  1 9 0  7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 
нол. і <> 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ше 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул, Кароля Людви 
ка ч. 5.

&

Найбільший склад в краю
оригінальних машин 
до шитя і гаФту, кра- 
вецких і шевских та  
машин пончошкових.
Курс гафту безплатно. 

Приймає до направи
.машини до шитя всяких системів. 

Цінники даром і оплатно.
Й О С И Ф  ІВ А Н И Ц  К И Й

механїх і специялїст 
(И—12). Львів, Готель Жоржа

Іван Олїйник
і

Володимир Сабарай
позолотарі

перебувають під сю пору в Вврхратї, почта 
в місци.

ПЯ І І Ї І І  А  3 дУже милим голосом і мягкою 
И Н  І П  V  клявятурою, майже нове продає 
ся з причини виїзду. — Блнзша відомість в 

ред. „Руслана". (1 — 5)

Особа в середнім віцї
лагідної вдачі, розуміюча добре ведене госно 
дарства сїльского і домашного глядає місця 
до заряду дому у сьвящвнника - вдівця або 
до виручуваня пані. Близші відомости можна 
засягнути при ул. Замковій ч. 1. II поверх у 
Львові у пані Турчаньскої, Журавска. (2 -  2)

При нагоді побуту у Львові поручаємо і просимо не залишити відвідати ро
бітні нашого Товариства.

Одиноке Товариство
для розвою рускої штуки

у ЛЬВОВІ площа Бердардиньска ч. 8. (Краківский готель) 

виконує у власній Артистичній різь5грско~позолотарскій робітки
по приступних цінах хороші, правдиво артистичні церковні предмети як:
іконостаси, вівтарі, кивоти, процесийні образи, проповідниці', рами до образів, 

всякі церковні образи і пр.
Народний стиль, народні мотиви, на жадане можемо примінити.

З  замовленєм належить звертати ся просто до Дирекциї Товариства 

у  /ІьбобІ. ПЛ. ферхарЗиНЬска Ч. 8. (Краківский готель).

П Р О С И М О  С П Р О Б У В А Т И .  — ........

Перед відданем роботи просимо жадати

сооаЯ

Я5

Л Ь О Т Е Р Н Я  К А Р Л Ь С Б А Д С К А  І
2 тягненя без доплати, 2164 виграних

Головна виграна

корон готівкою.

Перше тягнене вже 6. серпня 1907 р.
Ц і н а  л ь о с у  і к о р о н а

6 льосів лише 5 корон 50 сотиків, II льосів дише 10 корон поручають
контори ВИМІНИ, трафіки І Т. Д. (1—5)

Почтові воручевя: Контора м и ів і Братів Аіііеиіп в Кракові.
ІМІ

Видає і відпоеідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


